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Teltházas koncertet
adtak az ünnepek elôtt3 6 14

A Tolna Városi Sportünnepet 
december 12-én rendezték a 
művelődési központban.  

– Természetes vágy a gyere-
kekben, hogy szeretnének baj-
nokok lenni. Az álmok megva-
lósítását támogatni kell, de 
tisztában kell lenni azzal is, 
hogy a tehetségen, akaraton, 
szorgalmon kívül a szerencsére 
is szükség van ahhoz, hogy a 
legnagyobb célok megvalósul-
janak. Éppen ezért a sikereket, 
még a legkisebbeket is, nagyon 
meg kell becsülni. – Egyebek 
mellett erről beszélt Balogh 
Zoltán polgármester a Tolna 
Városi Sportünnepen. 

Mint emlékeztetett, a város-
ban hét kiemelt sportegyesület-

ben, valamint más helyi és kör-
nyékbeli klubokban rengeteg, 
több száz gyermek – már óvo-
dáskortól kezdve – ismerkedik a 
mozgás örömével. A rendszeres 
edzés pedig remélhetőleg hoz-

Átadták a Jó tanuló-jó sportoló 
kitüntetéseket is

zájárul ahhoz, hogy minél töb-
ben ép testben ép lélekkel ren-
delkező felnőttekké váljanak.  

A sportünnepen adták át a 
„Tolna Város Jó Tanulója–Jó 
Sportolója” kitüntető díjakat. El-

ismerést kaptak továbbá a 2025-
ben országos bajnoki címet, vagy 
Európa-, illetve világbajnoki ér-
met szerzett tolnai sportolók. 
Idén először azokat a diákokat is 
köszöntötték, akiket klubjaik, 
vagy nevelőik felterjesztettek a Jó 
tanuló–jó sportolója díjra, de 
nem kerültek a díjazottak közé. 

Az esemény műsorközlője, 
Gödrei Zoltán tolmácsolásában 
felidézték a 2025-ös év legérde-
kesebb tolnai vonatkozású spor-
teseményeit is. Az ünnepségen 
Soponyai Balázs és Péter Krisz-
tina, a Fusz János Zeneiskola 
növendékei (mindketten ver-
senyszerűen sportolnak is), va-
lamint Dobai Tamásné, a ze-
neiskola tanára működött közre. 

Nincs szilveszter 
futás nélkül 
Hosszú évek óta érvényes Tolnán a címben megfogalmazott állítás. 2025-ben sem volt másképp, a TOVÁBB Szabadidős 
Társaság szervezésében, a Tolna VFC együttműködésében ismét sokan megjelentek a városi sportpályán, hogy szilveszter 
délelőttjén lefussák az aktuális, ezúttal 2025 méteres távot.  (Fotó: Németh István)

Folytatás a 19. oldalon 

Folytatás a 18. oldalon 

Az első sorban a díjazottak, mögöttük a jelen levő 
képviselő-testületi tagok (Fotó: Józsa Jácint)
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A Tolna Vármegyei Kereske-
delmi és Iparkamara 2025. 
évi díjátadó gáláján két tol-
nai vállalatvezető is elisme-
rést vehetett át.

December 10-én rendezték a 
hagyományos kamarai díjátadó 
gálát, Szekszárdon, a Babits Mi-
hály Kulturális Központban. Az 
elismeréseket olyan személyek 
és vállalkozások kapták, akik ki-
emelkedő tevékenységükkel já-
rultak hozzá Tolna vármegye 

gazdasági, szakmai és közösségi 
életének fejlődéséhez.

A Béres Vilmos díj – Tolna 
vármegye gazdaságáért elismerés 
2025. évi díjazottja Horváth Ró-
bert, a Tolnatext Bt. ügyvezető 
igazgatója volt, aki a méltatás 
szerint következetes, minőség-
központú vezetői munkájával 
stabil alapokra helyezte a vállal-
kozás működését, miközben pél-
damutató szakmai és emberi ér-
tékeket képvisel. A díjat Zsikó 
Zoltán, a vármegyei közgyűlés 

alelnöke adta át. A Somogyvári 
Gábor díj – Kamarai közösségért 
elismerést Szűcs István, a P’-Au-
tócity Zrt. ügyvezetője vehette át. 
A méltatás szerint Szűcs István 
elkötelezett kamarai tevékenysé-
ge és stratégiai szemlélete jelen-
tős értéket teremt a vármegye 
vállalkozói közösségében. Mun-
kája a gazdasági együttműködé-
sek erősítését és a vállalkozói 
környezet fejlődését szolgálja. A 
díjat dr. Beréti Zsolt, a vármegyei 
iparkamara elnöke adta át.

Horváth Róbert (jobbról) és Zsikó Zoltán Szűcs István (jobbról) És dr. Beréti Zsolt
(Fotók: Kiss Albert)

Két tolnai vállalatvezető is 
rangos kamarai díjat kapott

Hideg-havas napok
Tolnán és Mözsön
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Az évtized tele lehet az idei. Hosszú évek óta nem 
esett ennyi hó és nem volt ilyen sokáig tartó ke-
mény fagy, mint 2026 januárjának második és 
harmadik hetében. A nagy havazás azonban sze-
rencsére nem okozott komolyabb fennakadást a 
város életében. A közlekedést nem bénította meg 
az ónos eső sem, súlyosabb balesetről sem hallot-
tunk a csúszós utak miatt, az intézmények is rend-
ben működtek. A vastag hótakaróval jött nagy hi-
deg jót tesz a mezőgazdaságnak. A téli sportok 
kedvelői szintén örülhettek, hiszen a holtágon le-
hetett korcsolyázni, a lejtőkön szánkózni, január 
második hétvégéjén a tolnai Dunán is (képünk) 
sokan élvezték a havat és a jeget. (Fotó: Németh István)
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Stabil anyagi helyzetben 
zárta az évet a város

Idén már átadhatnak néhány je lentősebb beruházást
Balogh Zoltán polgármester szerint az 
elmúlt évben az önkormányzatnak si-
került hozzájárulnia a lakosság életkö-
rülményeinek javításához, így eredmé-
nyesnek látja a városvezetés elmúlt évi 
munkáját. Hagyományos év eleji inter-
júnkban a polgármester beszélt a vá-
ros pénzügyi helyzetéről, a folyamat-
ban levő nagyberuházásokról és arról 
is, hogy mit gondol az önkormányzati 
rendszer esetleges változtatásáról.

 
– A 2025-ös esztendő volt az Ön első 

teljes éve polgármesterként. Mit gondol, 
sikerült-e megfelelnie a városvezetésnek 
a választók elvárásainak? 

– Sok pozitív visszajelzést kaptam a vá-
roslakóktól az elmúlt évben. Egyes ese-

tekben azonban negatív megí-
télése volt néhány testületi 
döntésnek, amire a lakosság 
határozottan reagált. Bebizo-
nyosodott, hogy a polgárok 
aktivitása, összefogása erőt 
képvisel a jó döntések megho-
zatalánál.  Továbbra is fontosnak tartom 
tehát, hogy támaszkodjunk az itt élők vé-
leményére, munkájára. 

– Mit tart a legnagyobb eredménynek 
a 2025-ös évben, illetve van-e, amit 
egyértelműen kudarcnak érez?

Egy településen a legnagyobb önkor-
mányzati eredmény a lakók életminőségé-
nek érezhető javítása. Ha az emberek szíve-
sen élnek a lakóhelyükön, nem elköltöznek 
onnan, hanem maradnak vagy visszatér-
nek. Ehhez többek között rendezett közte-
rületek, tiszta utcák, biztonságos közleke-

dés, a zöldfelületek használhatósága szük-
séges. Emellett az is az élhetőséget biztosít-
ja, ha van érdemi párbeszéd a település ve-
zetése és a lakosság között, ha működnek a 
civil szervezetek, vannak közösségi progra-
mok, és a helyi vállalkozásokkal is jó kap-
csolatokat ápol az önkormányzat.

És léteznek olyan eredmények, amelyek 
úgymond láthatatlanok, mert mindenki 
természetesnek veszi, hogy például jól 
működnek az óvodák, a bölcsőde, a szoci-
ális ellátás, az egészségügyi alapellátás.

Úgy gondolom, hogy az előbb felsorol-
tak az elmúlt évben teljesültek a város-
ban, és ez mindenképpen eredmény. 

És válaszolva a kérdés második felére 
is: kimondottan kudarcnak nem tartok 
semmit. 

– Utólag tenne-e valamit másként? 
– Lehet, hogy bizonyos dolgokat lehetett 

volna máshogyan intéznem, de nem tudok 
kibújni a bőrömből, mindig igyekszem 
korrekten, egyenesen kezelni az ügyeket. 

– Miként sikerült zárni az évet az ön-
kormányzatnak? 

– Igaz, hogy az elmúlt évben sok min-
denre sokat költöttünk, de egyelőre stabil-
nak mondható az önkormányzat pénz-
ügyi helyzete. Ugyanakkor ez nem jelenti 
azt, hogy elengedhetjük a gyeplőt, már 
csak azért sem, mert az intézményeink fi-

nanszírozásához korántsem elegendő az 
állami normatíva, nagyon sok pénzt kell 
saját bevételeinkből hozzátenni a megfele-
lő működésük érdekében.  

– Hogy állnak a TOP Plusz pályázati 
projektek? Mikor kezdődhetnek a kivite-
lezések? 

– A TOP Plusz projektek magasépítési 
munkáinak tervezése zajlik, a mélyépíté-
si munkák esetében folynak a közbeszer-
zések. Bízom benne, hogy lesz olyan be-
ruházás, amelynek a kivitelezése még az 
idén elkezdődhet. 

A Versenyképes Járások Program pro-
jektjei viszont reményeim szerint nyárig 
elkészülnek. Azaz meglesz a rekortán futó-
pálya a városi sporttelepen és a biztonsági 
kamerarendszer is kiépül a városban. 

– Ön nemrégiben találko-
zott a térség országgyűlési 
képviselőjével és a legna-
gyobb ellenzéki párt képvise-
lő-jelöltjével is. Gondolom, 
mindketten biztató dolgokat 
mondtak. A közigazgatási és 
területfejlesztési miniszter a 
közelmúltban az önkormány-
zati rendszer középtávú fi-
nomhangolásáról beszélt. Mit 
gondol, az idei parlamenti 
választások után – függetle-
nül attól, ki alakíthat kor-
mányt – változik-e az önkor-
mányzatok helyzete? 

– Horváth István képviselő 
úr és dr. Sárosi József képvise-
lő-jelölt úr is biztosított töb-
bek között arról, hogy a tolnai 

holtág rehabilitációja (iszapkotrás, 
vízpótlás) érdekében tenni szeretnének. 

Dr. Navracsics Tibor miniszter úr vál-
toztatási elképzeléseiről egyelőre nem le-
het konkrétumokat tudni. Az biztos, 
hogy az önkormányzatok finanszírozá-
sán változtatni kellene, bármilyen kor-
mány is alakul a választás után. Szükség 
lenne arra, hogy az iparűzési adóból a je-
lenleginél nagyobb hányad maradjon a 
településeknél, és a jó lenne, ha a gépjár-
mű adóból is részesülhetnének valami-
lyen mértékben az önkormányzatok.  S.Zs.

Balogh Zoltán: 
„Továbbra is fontosnak tartom, 
hogy támaszkodjunk 
az itt élők véleményére

(Fotó: Németh István)
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További tíz évig a Tolnai Horgász 
Egyesület gyakorolhatja az Észa-
ki-holtág halgazdálkodási jogát. 
Egyebek mellett erről is döntött a 
képviselő-testület 2025-ben utol-
só, december 18-i ülésén.

 Dr. Rosner Zsolt tolnai plébános azzal 
a kérelemmel fordult a képviselő-testület-
hez, hogy az önkormányzat – egy 2010-
ben, a katolikus egyházzal kötött megálla-
podás alapján – tulajdonába került ingatla-
nokat ajándékozás jogcímén adja át az egy-
háznak, a tolnai temető bővítése érdeké-
ben. A képviselő-testület felkérte a polgár-
mestert, hogy egyeztessen tovább az egy-
ház képviselőjével az egyház szándékáról, 
valamint az eredeti állapot visszaállításá-
nak lehetőségeiről. 
 Az Önkormányzati Tűzoltóság részére 

az eredetileg nyújtott 7 millió forinton kí-
vül további 6 millió forint önkormányzati 
támogatást biztosít a város – döntött a tes-
tület. A plusz támogatás az év közben fel-
merült, és még várható, de előre be nem 
tervezett kiadásokhoz szükséges. 

 Elkészítette a 2026. évi városi nagy-
rendezvények költségvetés-tervezetét a 
művelődési központ. A Város Napja (má-
jus 30.) tervezett költsége mintegy 13 mil-
lió forint, a Bárka Fesztiválé (szeptember 
11-12.) 18,8 millió forint. Az adventi prog-
ramsorozatra 2 millió forintos kiadást ter-
veztek. A testület jóváhagyta a tervezetet. 
 A tolnai központi buszmegálló Baj-

csy-Zsilinszky utcai szakaszának útfelújítá-
sáról és a csapadékvíz elvezetés megoldásá-
ról is döntés született. A megoldási válto-
zatok közül a testület azt választotta, amely 
mintegy 10-20 éves élettartamra nyújt 
megoldást. A tervezőt meghívásos eljárás 
során fogják kiválasztani. 
 Hetven köbméternyi, gépjármű bon-

tásból származó hulladékot helyeztek el 
Mözsön, a Gyöngyvirág utca 13/1. szám 
alatti közterületen. Az ügyben hatósági el-
járás indult, a kormányhivatal elrendelte, 
hogy az önkormányzat szállíttassa el a hul-
ladékot. A testület arról döntött, hogy az 
Alisca Terra Kft-től rendeli meg a szállítást 
(szállítási díj: 900,-Ft + ÁFA/km + útdíj, 
rakodás díja: 18.000,-Ft + ÁFA/óra, hulla-
dék ártalmatlanítás díja: 24.293,- Ft + 
ÁFA/tonna). Emellett megrendelték az 
Eurofins Environment Testing Hungary 
Kft-től a hulladék vizsgálatát bruttó 
150.000 forint értékben.
 Sebességcsökkentő küszöböt helyez-

nek ki a Babits utca Radnóti és Erkel utca 
közötti szakaszán, miután a polgárőrség tá-
mogatta a kezdeményezést, a rendőrségnek 
pedig nem volt ellenvetése ezzel kapcsolat-
ban. Az önkormányzat előzetes árajánlatot 
kér a műszaki megoldásra. (Részletesebb 
írásunk a témáról az 5. oldalon.)   
 Módosították a város hiányzó járdái-

nak tervezése tárgyában megkötött szerző-
dés határidejét, 2026. március 31-re. A tes-
tület továbbá engedélyezte egy részszámla 
kifizetését, tekintettel arra, hogy a szerző-
dés már 80%-ban teljesült. 
 Új meghívásos eljárást bonyolítanak le 

az Alkotmány utca Aprajafalva óvoda és 
Radnóti utca közti járdaszakaszán, vala-
mint az Ybl M. utca végén napelemes, lám-
pás kandeláberek telepítésére. A korábbi 
meghívásos eljáráson két vállalkozás adott 
árajánlatot, amiket a testület nem talált 
megfelelőnek. 
 Továbbra is a Mecsek RTV Kft. végzi a 

televíziós műsorszolgáltatást (Thelena Ma-
gazin) a városban. Ez a cég adta a legol-
csóbb, havi bruttó 1.117.600 forintos 
árajánlatot a szolgáltatásra. 

 Az önkormányzati szervek irodasze-
reit 2027. december 31-ig a legkedvezőbb 
ajánlatot adó Mega Papír 2004. Kft. szerez-
heti be. 

  A Tolnai Hírlapot változatlanul a 
szekszárdi Kerényi Nyomda Kft. nyomja, 
2027. december 31-ig, miután ez a cég 
adott ajánlatot a meghívásos eljárás során, 
havi bruttó 283.500 forint értékben. 

 További tíz évre a Tolnai Horgász 
Egyesület gyakorolhatja a tolnai Északi- 
holtág halgazdálkodási jogát. A vízterület 
haszonbérbe adására meghirdetett nyílt 
pályázatra a Tolnai HE mellett egy szek-
szárdi cég jelentkezett, összességében a 
legkedvezőbb ajánlatot a horgászok adták. 
Az Északi-holtág bérleti díjaként évi 500 
ezer forintot fog fizetni az egyesület az ön-
kormányzatnak.
 Emelkedik az illetménye a Tolnai Kö-

zös Önkormányzati Hivatalban foglalkoz-
tatott köztisztviselőknek január 1-től, a 
kormány döntése alapján. Erre a célra 
mintegy 32 millió forintot irányoztak elő a 
tolnai hivatalban, valamennyi köztisztvise-
lő azonos összegű illetményelemelésben 
részesül. 
 Ez év eleje óta szünetel a dietetikusi 

szolgáltatás a tolnai egészségházban. A tes-
tület novemberi ülésén döntött arról, hogy 
továbbra is Balla Ágnes végezheti a szolgál-
tatást. A szerződés aláírása után néhány 
nappal azonban a szakember jelezte, hogy 
jogszabály változás miatt nem tudja vállal-
ni a dietetikusi feladatok ellátását.  A testü-
let úgy döntött, hogy nyílt pályázatot kell 
kiírni a feladat ellátására.

Továbbra is a horgászok bérelhetik a holtágat
TESTÜLETI ÜLÉS 

FOGADÓÓRA
Lenge Petra, a 4. számú választókörzet 
képviselője és Balogh Zoltán János, 
az 5. számú választókörzet önkormány-
zati képviselője fogadóórát tart. 
Időpont: február 3. (kedd) 16 óra
Helyszín: Tolnai Közös Önkormányzati 
Hivatal, I. emelet, 23. iroda  
Szeretettel várják a választópolgárokat. 

FOGADÓÓRA MÖZSÖN 
Koncz Jánosné, mözsi önkormányzati 
képviselő fogadóórát tart január 21-én, 
szerdán 16-tól 18 óráig a Mözsi 
Művelődési Házban. A képviselő 
minden érdeklődőt szeretettel vár. 
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Negyedik alkalommal tar-
tották meg „A szeretet íze” 
elnevezésű rendezvényt a 
tolnai Hősök terén decem-
ber 19-én, három civil szer-
vezet és Babos Béla alpol-
gármester szervezésében.

Mint eddig is, három civil 
szervezet, a Dunamenti Polgári 
Egyesület, a Tolnai Háló Közala-
pítvány és a Nagycsaládosok Tol-
nai Egyesülete szervezte és bo-
nyolította le a rendezvényt ad-
vent utolsó péntekén. A város-
ban és a járásban élőket hívták 
meg egy jóféle babgulyásra, for-
ralt borra vagy teára, és rengeteg 
süteményből is lehetett választa-
ni. Az ebből befolyt összeget két 
civil szervezet programjaira fog-
ják költeni, a DUPI nem fogadott 
el adományokat. Babos Béla al-
polgármester jelenléte sem egye-

di, eddigi években is ő főzte a 
babgulyást, igaz, nem alpolgár-
mesterként. A rendezvény az el-
csendesedésről, az együttlétről 
szólt, ami közösségben, terített 
asztal mellett esik a legjobban. A 
bevitt kalóriát le is lehetett dol-

gozni Huszárikné Böröcz Zsófia 
és Huszárik Márton, a Bogyiszlói 
Hagyományőrző Egyesület mű-
vészeti vezetői táncházi prog-
ramjában. A rendezvényre kilá-
togatott Horváth István országy-
gyűlési képviselő is.     Link Judit

Babgulyás, forralt bor, sütemények, 
meg egy nagy adag szeretet

Az utóbbi időben több alka-
lommal is döntött a képvise-
lő-testület forgalomlassító kü-
szöbök telepítéséről tolnai és 
mözsi utcákban. A decemberi 
ülésen is napirendre került 
egy ilyen téma, a Babits utcá-
ban, lakossági kérésre telepí-
tendő küszöbről. A kérdésről 
hosszabb vita alakult ki. 

Balogh Zoltán polgármester és 
dr. Rubics László képviselő is úgy 
fogalmazott: szkeptikusak azt il-
letően, hogy forgalomlassító kü-
szöbök telepítése megoldást je-
lent-e a gyorshajtás megfékezésé-
re. A képviselő emlékeztetett ar-
ra, hogy aki nem hajlandó betar-
tani a közlekedési szabályokat, az 
a küszöb előtti és utáni útszaka-
szon is gyorsan fog hajtani. Azo-
kat a lakosokat pedig, akiknek a 
háza elé kerül, zavarja a küszöb. 
Egy-egy ilyen műtárgy telepíté-
sének nem kevés költségét az ön-
kormányzat állja, és ha nem válik 

be, az esetleges bontását is a vá-
ros fizeti.  A képviselő azt is felve-
tette, hogy amennyiben egy utcá-
ban tíz-tizenkét ember kezdemé-
nyez valamit, az nem biztos, 
hogy az utca teljes közösségének 
az akaratát tükrözi. 

Herczig Lászlóné képviselő 
szerint célszerű lenne a lakosság 
figyelmét felhívni a médiában, 
jelezni, hogy van arra tapaszta-
lat, miszerint a lakosság kéri a 

sebességcsökkentő küszöb tele-
pítését, majd egy idő után kide-
rül, hogy nincs rá szükség. Úgy 
vélte, ha a jövőben egy utca kö-
zössége szeretne ilyen küszöböt, 
akkor vállalják annak telepítési 
és esetleg felszedési költségét is. 

Babos Béla alpolgármester 
szerint azt is figyelembe kell 
venni, hogy ahol van ilyen kü-

szöb, ott a teherforgalom le-
csökken, mert a fuvarosok az 
ilyen utcákat elkerülik. 

Berta Zoltán képviselő azt 
mondta, hogy különbséget kell 
tenni a nagy zajjal járó, nem kí-
méletes „fekvőrendőr” és a 20-
30 kilométeres sebességgel tör-
ténő áthajtást lehetővé tevő se-
bességcsökkentő küszöb között. 
Szerinte utóbbiak telepítése – ha 
nem is tetszik az autósoknak – a 
tapasztalatok szerint eléri a cél-
ját. Hozzátette, hogy a legjobb 
az lenne, ha mindenki betartaná 
a szabályokat. Felvetette, hogy 
fix traffipax-ok telepítése is 
megoldás lehetne a gyorshajtás 
ellen. A polgármester informá-
ciói szerint a „dobozos” traffipa-
xok ára várhatóan jelentősen 
csökkenni fog, így ez a megol-
dás is szóba jöhet majd. 

A testület 9 igen és 2 tartóz-
kodás mellett támogatta a Ba-
bits utcai sebességcsökkentő 
küszöb telepítését. 

Sokféle süteményből is lehetett választani (Fotó: Németh István)

Vita a forgalomlassító küszöbökről
A legjobb az lenne, ha mindenki betartaná a szabályokat

A Tolna Vármegyei Bal-
eset-megelőzési Bizott-
ság 2025. évi utolsó 
ülését Tolnán, a műve-
lődési központban ren-
dezték, december 5-én.

A bizottság tagjait Ba-
logh Zoltán polgármester 
köszöntötte. 

Az ülésen dr. Hablicsek 
Nikoletta r. ezredes, vár-
megyei rendőrfőkapitány 
mondott köszönetet a ta-
goknak a 2025. évi tevé-
kenységükért. 

A TVMBB elnöke, dr. 
Biró Attila r. ezredes, vár-
megyei rendőrfőkapi-
tány-helyettes ismertet-
te a vármegyében történt 
közúti közlekedési bal-
esetek alakulását, illetve 
a megelőzésük, csökken-
tésük érdekében tett ren-
dőri intézkedéseket. 

A TVMBB ügyvezető 
elnöke, Feil Csaba r. alez-
redes közlekedésrendé-
szeti osztályvezető a 2025-
ös évben Tolna vármegyé-
ben történt halálos kime-
netelű közúti közlekedé-
si balesetekről, a bizottság 
titkára, dr. Molnár Ernő r. 
alezredes pedig az elvég-
zett és a folyamatban lévő 
baleset-megelőzési felada-
tokról számolt be.

Az ülésen elismeréseket 
is átadtak. Mások mellett 
tárgyjutalmat vehetett át 
dr. Szilák Mihály, a tolnai 
polgárőrség tagja, az Or-
szágos Polgárőr Szövet-
ség elnökhelyettese. 

Tolnai polgárőr 
is elismerésben 

részesült

A baleset-
megelőzésért 

dolgoznak
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A 2025-ös év is azt bizonyítot-
ta, hogy a szántóföldi növény-
termesztésben is egyre in-
kább a víz a legszűkebb ke-
resztmetszet.  Az öntözés fon-
tosságáról rengeteg szó esik 
manapság. A Mözsi Öntöző-
fürt Kft-nél nemcsak beszél-
nek a problémákról, hanem 
tesznek is a megoldásukért.

A 2024. évi mintegy száz hek-
tárhoz képest tavaly nagyjából 
kétszer akkora területen vették 
igénybe a gazdálkodók a Mözsi 
Öntözőfürt Kft. által üzemeltetett 
rendszert. A Szekszárd Zrt. lu-
cernát, a Mözsi Mezőgazdasági 
Kft. kukoricát és cukorrépát, két 
magángazdálkodó pedig diny-
nyét, illetve kukoricát öntözött, 
összesen nem egészen kétszáz 
hektáron – tudtuk meg Krekó 
Györgytől, a kft. ügyvezetőjétől. 
Az öntözőfürtnek évi 511 ezer 
köbméter víz kivételére van en-
gedélye a tolnai holtágból, idén 
ennek a mennyiségnek kevesebb, 
mint a felét, 226.800 köbméter-
nyit szivattyúztak ki. Ám ennek 
csak mintegy harmada, 77 ezer 
köbméter víz jutott el a termőföl-
dekre. A többi „menet közben” 
elszivárgott a régi csatornákon, 
csöveken keresztül. Természete-
sen ez a víz is hasznosult valami-
lyen formában a környezetben, 
csak éppen bevételt nem hozott.  

Elsősorban ezen probléma 
megoldását, a hatékonyság nö-
velését szeretnék elérni a – nem-
rég tulajdonosi változáson is át-
esett – Mözsi Öntözőfürt Kft. ál-
tal 2026-27-ben megvalósítani 
tervezett fejlesztés révén. 

A részletekről Harnóczi 
György, a kft. másik ügyvezető-
je, a Szekszárd Zrt. vezérigazga-
tója számolt be lapunknak. Az 
50 százalékos állami pályázati 
támogatásból, 20 százalék ön-
erőből, valamint banki hitelből 
finanszírozott, több mint félmil-
liárd forintos projekt az öntöző-
fürt vízkivételi műveinek ener-
giatakarékos működtetésének 
megoldását, valamint a nyílt csa-
torna szivárgásának megakadá-
lyozását célozza. Ezzel jelen-

tősen tudják majd növelni a ha-
tékonyságot, azaz több vizet tud-
nak kijuttatni a termőföldekre, 
ezzel pedig az öntözött területek 
nagysága is emelkedhet. A ve-
zérigazgató elmondta, hogy az 
öntözés technológiáját is javíta-
nák. A mözsi kft. és a Szekszárd 
Zrt. korszerű öntöződobos be-
rendezéseket tervez üzembe állí-
tani, Sióagárd és Kajmád kör-
nyékén pedig új típusú, felszín 
alatti csepegtető öntözést alkal-
maznának a gazdálkodók. 

A jelenlegi vízjogi engedély-
ben foglalt 511 ezer köbméter-
nyi vízzel az idei 200 hektár he-
lyett 650-700 hektárt lehetne 
öntözni, Mözs, Szedres, Kaj-
mád, Sióagárd térségében. Ám 
nyilván az is fontos, hogy hon-

nan lehet öntözővizet nyerni. 
A tolnai holtág egyre jobban 
feliszapolódik, egyre kevesebb 
benne a víz, de iszapkotrás leg-
feljebb a távoli jövőben történ-
het. Az öntözőfürt többek kö-
zött ezért is tervez középtávon, a 
következő 5 évben egy alterna-
tív vízkivételi megoldást, még-
hozzá közvetlenül a Sióból, rész-
ben a jelenlegi csővezetékek 
igénybevételével. Ennek révén a 
jelenleg engedélyezett vízkivé-
telt meg lehetne duplázni, és 
mintegy 30 kilométeres körzet-
ben megoldható lenne az öntö-
zéses szántóföldi gazdálkodás.

Jelentős fejlesztéseket tervez a mözsi öntözőfürt
A kiemelt víznek csak mintegy harmada jutott el a termőföldre

Krekó György (balról), Harnóczi György és ifj. Krekó György 
a mözsi öntözőfürt víztározójánál (Fotó: TH)

Öntözési közösséggé 
alakultak  
Az öntözőfürt nemrég – a kft. tulaj-
donosaival és az öntözésben érin-
tett gazdálkodókkal – ún. öntözési 
közösséggé alakult, amelynek ré-
vén speciális pályázati támogatá-
sokat is igénybe lehet venni. 
A kft-ben tulajdonosi változások 
is történtek a közelmúltban. A 
Szekszárd Zrt. a Mözsi Mezőgaz-
dasági Kft. és Krekó György által 
jegyzett kft-ben Krekó György tu-
lajdonrészét megvásárolta a 
Szekszárd Zrt. A kft-nek jelenleg 
két ügyvezetője van, Krekó György 
mellett Harnóczi György, a Szek-
szárd Zrt. vezérigazgatója.   

Hetven év múlt, ami jövőt épít
A tolnai gimnázium tavaly ünnepelte fennállásának 70 éves évforduló-
ját. Ebből az alkalomból készült egy könyv is, amelyet – a jubileumi ren-
dezvénysorozat zárásaként – december 18-án mutattak be a gimnázi-
um aulájában. A bemutató visszaidézte a júniusi gálaműsor hangulatát, 
mert az ott elhangzott dalokból kettő ismét felcsendült: Müller József, 
Pilisi István és Varga Mihály előadásában a Miénk itt a tér vezette fel Pá-
linkás Gábor igazgató köszöntőjét. A szerkesztők nevében Dudai Gabri-
ella (képünkön) mesélt a kötet összeállításának szempontjairól, felépí-
téséről. A tartalom illusztrálására a gimnázium két diákja, Müller Kata 
és Tóth Róbert olvasott fel néhány kiválasztott részletet a könyvből. 
Ahogy volt, úgy volt – énekelte zárásként a zenekar. Az igazgató kötetek 
ajándékozásával köszönte meg a támogatók, segítők munkáját. A kiad-
vány az iskolában megvásárolható.                                                       DuGa(Fotó: Németh István) 



Két éve, 2024. januárjában indítottuk 
útjára a Tolnai Történetek rovatunkat. 
Elsőként a tolnai farsangi bálokról, töb-
bek között a „Tolnai Csolnakázó Egylet” 
báljáról esett szó. Most, a sorozat utol-
só darabja is erről az egyesületről szól.           

Az 1870-es években különös kór, az 
„egyesületalapítási láz” tartotta markában 
a tolnai polgárságot. Az elsőként szervező-
dő egyesületek művelődési jellegűek vol-
tak. Ilyen volt a Casinó, ahol szépirodal-
mi- és hírlapokat, illetve könyveket lehe-
tett olvasni, lehetőség volt a beszélgetésre, 
kártyázásra, sakkozásra, billiárdra, teké-
zésre. A Casinóban ételt és italt is szolgál-
tak fel. Sajnos ennek az „úri” társaskörnek 
a nimbusza idővel megkopott, működését 
felfüggesztették. Ennek pótlására alakult 
1890-ben a „Tolnai Csolnakázó Egylet”. Ez 
az egyesület fogalom lett a környéken, 
nem csak tolnaiak, hanem a környező tele-
pülések illusztris polgárai is igyekeztek 
tagjai közé kerülni. Gyorsan kialakult egy-
fajta hierarchia, melyben a nemesi szár-
mazásúak több jogot kaptak, mint a náluk 
jóval gazdagabb nagypolgárok, ami aztán 
heves összetűzésekhez vezetett. Tagjai, 
amint a neve is jelzi, sportemberek (leg-
alábbis a férfiak), akik tavasztól őszig szel-
ték a Duna habjait. Sportszeretetük és becs- 
vágyuk különböző versenyekre is sarkallta 
őket végig a Duna mentén. Télen azonban 
nem lehetett csónakázni, így mással mú-
latták az időt.

A fanyalgó újságírónak 
is tetszett

A bálok mellett igen nagy népszerűség-
nek örvendett városunkban a színjátszás. 
Ebből a nemes művelődési tevékenységből 
a Csolnakázó Egylet sem maradhatott ki. 
1894-ben a „Tolnamegyei Közlöny” egy 
nem mindennapi színielőadásról számolt 
be. Míg más egyletek általában egyfelvoná-
sos, rövid vígjátékokat adtak elő, a csóna-
kázó tagok Csiky Gergely: A nagymama 
című háromfelvonásos vígjátékával ruk-
koltak elő Tolnán, január 6-án.

Az egyébként a tolnai történések írása-
kor általában fanyalgó újságíró sem tudta 
visszafogni lelkesedését a mű láttán. Véle-
ménye szerint itt nem műkedvelőket, ha-
nem egy profi színtársulat szintjén játszó 
csapatot láthatott a közönség. A szereplők 
az egylet helyi és a környékbeli „intelligen-

cia és művészi érzékkel megáldott” tagjai 
közül kerültek ki. A főbb szereplők: Szeré-
mi grófné szerepében Matejka Janka, aki 
olyan szerető, jóságos és előkelő nagyma-
ma volt, hogy bármelyik színtársulat 
megirigyelhette volna. Márta szerepében 
Smerál Etelka a színészi tehetség minden 
árnyalatát eljátszotta, a korabeli kritikus 

szerint néha egy kicsit eltúlzottan is. Ga-
lambosné szerepében Dobrovits Sándorné 
úrnő megmutatta, hogy mellékszerepből is 
lehet jellemet alakítani. Fugert Mariska ke-
gyelmes asszony Piroskaként tündökölt, 
akinek gyönyörű beszédét, hanglejtését le-
hetett kiemelni. Lengyel Matild úrnő Sze-
rafin szerepében páratlanul hozta a tudálé-
kosság, érzelgősség és féltékenység motívu-
mait, és az ő játékának köszönhetően lett 
igazán vígjáték a darab. Tódorka szerepe 
Matejka Károly úré volt, ebből is látszik, 
hogy gyakran házaspárok is szerepeltek a 
színjátszókörben. Geiger Károly úr Kál-
mánt alakította, aki „korrekt pátosszal” be-
szélt. Dobrovits Sándor úr Ernő szerepé-
ben alakított nagyot hatalmas rutinnal. A 
korabeli kritika szerint Dr. Varga Pál úr és 
Lengyel Ferenc a két megöregedett színész 
láttán nem lehetett elhinni, hogy úgy ta-
nulták be a szerepet és nem lényegük tel-

jességét adták. Fellépett még Beszédes 
Irén, Fischer Mitzi, Somogyi Mariska, En-
gelhart Olimpia és Somogyi Károly úr. A 
darab kezdetén az intézetbeli növendékek 
is szerepeltek, világoskék ruhában fehér 
köténykével, ami igazán üdítő benyomást 
tett az úri közönségre. A súgó Roboz Lász-
ló volt. 

HELYTÖRTÉNET2026. január TOLNAI HÍRLAP7

A csónakázók nem csak a vizet szelték
TOLNAI TÖRTÉNETEK Farsang idején színielőadásokat adtak elő az egyesületek

Egy későbbi tolnai színitársulat 1955-56-ból, Három a kislány, a textilgyári kultúrházban. 
Súgó: Pakulár Károly. „Fiúk": Méhn Márton (harmonikás), Müller János (hegedűs), 

Rubold Ödön, Isgum Ádám, Pirgi Károly, Mozbacher Ferenc, Bertalan István,  
Nagy Barna, Bánhegyi János, Jagicza Sándor, Raksányi Vilmos, Steinbach Ferenc, 

Baráth György, Törkő József, Hideg János, Csordás X, Szauter László, XY,  
Szentirmai Ferenc, Ferenc József. „Lányok”: Csordás X-né, Abaházi Jánosné,  

Raksányi Mária, Raksányi Lívia, Bajza Emma, Tantos Edit, Szabadfi X, Halász Erzsébet, 
Dobos Ilona, Zsidó Katalin, Bajza Emma, XY. 

(Köszönet az információért Steinbach Ferencnek és Steinbach Ferencnének.) 

Színház után  
táncmulatság

Az előadásnak este 11 órakor lett vége, 
és ezek után hajnalig tartó táncmulatság 
következett. A korabeli sajtó a bálon megje-
lent úrhölgyeket is felsorolta, akik között 
szekszárdi, kajmádi, faddi, mözsi és szám-
talan más település hölgyei is szerepeltek. 
Csak néhány név: Beszédes Gézáné, báró 
Eliatschek Edéné, Fugerth Károlyné, Dr. 
Freund Henrikné, Gottlieb Árminné, Parti 
Józsefné, Rosmayer Ferencné, Wittinger 
Sándorné, férjeikkel egyetemben. A kisasz-
szonyok közül ott volt Beszédes Irén, Budai 
Berta, Csizib Teréz, Rosmayer Paula, Step-
nicki Miczi, a Smeral nővérek, Stein Anna 
és a Wittinger nővérek is. Olyannyira zsú-
folt lett a báli közönségtől a terem, hogy a 
francia négyest csak két sorban, igen szű-
kösen lehetett táncolni.                      Link Judit
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A nemzetközi tudományos 
élet legelismertebb tolnai 
származású alakja jelenleg 
minden bizonnyal dr. Rencz 
Márta, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia doktora, a 
Budapesti Műszaki Egyetem 
professzor emeritusa. Ő volt 
a legutóbbi, december 9-én 
a gimnázium aulájában ren-
dezett Tolna és Mözsi Arcok 
pódiumesten Komáromi Já-
nos vendége.   

Dr. Rencz Mártával 2023 júni-
usában közöltünk interjút, Wes-
sely Gábor jóvoltából. Akkor 
még nem tudtuk, hogy a nemzet-
közi elismertségnek is örvendő 
egyetemi tanár az év augusztus-
ban megkapja a Magyar Érdem-
rend Tisztikeresztje kitüntetést. 

A TéMA beszélgetés persze 
nem innen, hanem Rencz Már-
ta gyerekkorától indult. Köz-
tiszteletnek örvendő tolnai pe-
dagógus házaspár nagyobbik 
lánygyermekeként a zongorata-
nulást büntetésként élte meg, 
viszont a számokhoz már ak-
kor is erősen vonzódott. Szülei 

orvosnak szánták, ő kompro-
misszumként orvoselektroni-
kát tanult volna az NDK-ban, 
végül azonban a Műszaki Egye-
tem villamosmérnöki karára 
vették fel, amelynek kollégiu-
mába 1200 fiú és 10 lány járt.

A diploma megszerzése után 
az egyetemen maradt tanítani, 
végigjárta a tudományos rang-
létrát, 2005-ben lett egyetemi ta-
nár, ezzel gyerekkori álma is tel-

jesült. Hosszú időn át ő szervez-
te az egyetem nemzetközi kap-
csolatait és a hallgatók külföldi 
ösztöndíjait, amit szívügyének 
tekintett. Egyetlen nőként tan-
székvezető is volt, 70 évesen vo-
nult nyugdíjba. Ma is dolgozik 
az egyetemen, de már nem tanít, 
mert a torka nem bírja. 

A tanításon kívül a nemzet-
közi elismerést egy olyan úttörő 
módszer kidolgozása hozta meg 

számára, amelyet az elektroni-
kai cégek már hosszú évek óta, 
az egész világon használnak. 
Számos külföldi elismerés birto-
kosa, a tallini egyetem díszdok-
tori címétől az USA-ban kapott 
Szent Györgyi Albert-díjig.

Férjével tankörtársak voltak 
az egyetemen, két gyermekük és 
négy unokájuk van, egyikük 
asztrofizikusnak készül. Bár 
Márta zongorát tanulni anno 
nem szeretett, a zenét nagyon 
szereti, mostanában igyekszik 
pótolni a más irányú elfoglaltsá-
ga miatt kihagyott koncerteket. 

*
A TéMA est második felében 

Komáromi János azt a 350 olda-
las, nagy alakú (A/4), kemény-
borítós, igényes kivitelű kötetét 
mutatta be, amely az első tíz Té-
MA esten elhangzott beszélgeté-
sek szerkesztett változata, fotók-
kal gazdagon illusztrálva. A be-
mutatón a könyv szereplői kö-
zül is sokan voltak jelen.  

A december 9-i TéMA esten 
gimnáziumi diákok, Németh 
Zoé és Péter Krisztina működ-
tek közre.            

Orvos nem akart lenni, világhírű professzor lett
Dr.  Rencz  Márta volt  a  TéMA tavaly i  utolsó vendége

A mözsi népfőiskolai 
előadások decemberben is 
folytatódtak. December 4-én 
Ódor János Gábor, a Wosinsky 
múzeum igazgatója a tolnai tö-
rök fürdőről tartott referátu-
mot. December 11-én Kákai 
Emese „A kenguruk és a koalák 
földje Ausztrália” című előadá-
sát láthatta-hallhatta a népfőis-
kola közönsége, a Mözsi Műve-
lődési Házban. 

Dr. Rencz Márta, Komáromi János és a TéMA-könyv
(Fotó: Németh István)

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)   RELUXA  SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ  NAPELLENZŐ, 

 HARMONIKAAJTÓ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

  PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

  SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

  TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

  KUTYA-MACSKA TÁPOK 
és HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

(Fotók: Domokos Gábor ) 
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JANUÁRI PROGRAMOK:
• Január 17. szombat 10.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Brandnyúl Mini Disco. 
Jegyek csak online kaphatók a 
brandnyulkoncert.funcode.hu 
oldalon.
• Január 21. szerda 17.30 (Tolnai 
Művelődési Központ): „A lélek 
hangján” – Költészet és 
muzsika. Tóth István és Hucker 
Ferenc zenés műsora a magyar 
kultúra napja alkalmából.
• Január 22. csütörtök 
11.30-17.30 (Tolnai Művelődési 
Központ): Véradás.
• Január 30. péntek 19.00 (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
„Húzzad csak kivilágos 
virradatig.” A Pesti Művész 
Színház operett előadása 
kabaré jelenetekkel. Jegyek 
kaphatók a művelődési központban 
és fogiszinhaza.jegy.hu oldalon.

FEBRUÁRI ELŐZETES:
• Február 6. péntek 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
„Rétegek” – Czirok Róbert 
festménykiállítása.
• Február 12. csütörtök 19.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Apostol – 55 éves 
jubileumi koncert. 
Jegyár elővételben: 7.000 Ft, a 
koncert napján: 8.000 Ft. Jegyek 
kaphatók a Tolnai Művelődési 
Központban.
• Február 13. péntek 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Dumaszínház: 
„Ezt benéztem!” Musimbe Dávid 
Dennis önálló estje. Jegyek a 
dumaszinhaz.jegy.hu oldalon 
kaphatók.
• Február 28. szombat 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Chioggiai csetepaté. 

TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Színházi előadás a Déryné 
Program keretében. 
Belépő: 200 Ft.  Az előadás a 
Déryné Program hozzájárulásával 
valósul meg. 
A részvételhez regisztráció 
szükséges (30/960-8772 vagy 
kultura@tolna.hu).

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772 -es 
számon és kultura@tolna.hu 
e-mail címen lehet érdeklődni. 
A sport programok kapcsán 
74/540-035-ös számon lehet 
érdeklődni.

PROGRAMOK 
A MÖZSI 

MŰVELŐDÉSI 
HÁZBAN

• Január 15. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola: 
„Keresztyénség és férfikép.” 
Előadó: Dr. Kaszó Gyula 
lelkipásztor.
• Január 22. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola: 
„Természetvédelem.” Előadó: 
Deli Bence egyetemi hallgató. 
• Január 29. csütörtök 18.00: 
Schadt György Népfőiskola: 
„Az alkoholcsökkentés 
lehetőségei a borok esetében.” 
Előadó: Dr. Vas-Guld Zsuzsanna, 
a PTE-KPVK adjunktusa.

KÖNYVTÁRI
PROGRAMOK

• Január 23. péntek 17.30: 
Teadélután – Oroszország 
„Na, megállj csak!” – kis szovjet 
rajzfilmtörténelem felnőtteknek 
orosz módra készült teával, orosz 
süteményekkel. Belépő: 200 Ft.

A harmincéves Bárka Szalon 
művészeti vezetője Biszák 
László, akinek 35 éve volt az 
első kiállítása. Most a műve-
lődési központban nyílt tár-
lata, ami január 9-ig volt 
megtekinthető.

A sokoldalú szekszárdi fes-
tő, Biszák László, Pillanatok 
és mérföldkövek című tárlatát 
Kieszné Huszár Dóra, a Szek-
szárd Borvidék Nkft. ügyve-
zetője nyitotta meg, decem-
ber 11-én. Arról beszélt, hogy 
ahogy a festmények, úgy a 
borvidékek is sokszínűek. Itt 
ugyanaz az alkotó, ott ugyan-
az a termőtalaj, mégis más-
más kép, más-más bor szüle-
tik. Egyedi. 

Újságírói kérdésekre Biszák 
László elmondta, hogy 35 éve 
volt az első kiállítása, és most 
már kétszáz fölött tart. (Tol-
nán is többször láthatta már a 
munkáit a közönség.) Új kor-

szakába érkezett, távolodik a 
realista ábrázolástól, elgon-
dolkodtató, szürreális művek-
kel rukkol most elő. Ez az első 
ilyen tárlata, lesz egy hasonló 
Bonyhádon, aztán hosszabb 
szünetet tart, hogy legyen ide-
je új alkotások készítésére. 

A kiállításmegnyitón köz-
reműködött Orbán György 
(egy Örkény-kisprózával), és 
Lönhárd Ferenc, aki a Tol-
nán, harminc éve alapított 
Bárka Szalonról beszélt. (Ő 
az elnöke, Biszák László pe-
dig a művészeti vezetője en-
nek, a megye képzőművésze-
it összefogó közösségnek.) 

Visszatekintve azt hangsú-
lyozta az elnök, hogy emléke-
zetes pillanatok és mérföld-
kövek a Bárka életében is vol-
tak szép számmal. A követke-
ző mérföldkő áprilisban lesz, 
amikor a bárkások jubileumi 
tárlata nyílik a művelődési 
központban.                   Wessely

Biszák László a kiállítótérben néhány új alkotása előtt  
(A szerző fotója)

A festő 
szürrealista 
korszakának 
első tárlata
Gőzerővel alkot tovább, 
de kiállítást jövőre 
nemigen vállal

Mézeshetek 
a Lovardában 
Váratlan fordulatok, 
humoros helyzetek 
egy nászút során. 
Erről szólt a 
Pódium Színház 
„Mézeshetek, avagy 
ki nevet a végén?” 
című előadása 
– Szőke Zoltán 
(képünkön) 
rendezésében 
– december 12-én, a 
Lovarda színpadán.
 (Fotó: Németh István) 
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Véget ért az adventi- 
karácsonyi-újévi éra, 
immár a hétköznapok 
gyűlnek össze 
a fejünk felett. 
Alábbi összeállítá-
sunkban az ünnepi 
időszak néhány 
közösségi programját 
idézzük fel. 

Magokra bízták 
a jövőt

A népszokások felelevenítése 
mellett főként a gyerekek és szü-
leik számára igyekezett a közös 
időtöltésre és készülődésre lehe-
tőséget teremtetni az ünnepek 
előtt a Tolnai Művelődési Köz-
pont Luca-napi rendezvénye. A 
program első részében karácso-
nyi tároló dobozt és díszeket de-
korálhattak a résztvevők Apáti-
Pék Mária és Szakács Eszter ve-
zetésével. A kézműveskedést 
konyhai feladatok követték, 
előbb bonbonok formába önté-
sével próbálkozhattak a gyere-
kek, amelyekhez tetszés szerint 
választhattak a különféle töltelé-
kek közül. A csokoládé temperá-
lásában Makó Zoltán működött 
közre. A második fogás mézes-
kalács volt, a tészta sodrásába és 

kiszaggatásába szintén nagy lel-
kesedéssel vágtak bele a kicsik, 
akik a sütés ideje alatt sem unat-
koztak, ugyanis egy szabadtéri 
lámpás „kereső” játék keretében 
a Luca-napi hagyományokról 
(kotyolás, Luca széke, hagyma-
kalendárium, Luca-gombócok) 
szerezhettek bővebb ismereteket. 
Természetesen a program név-
adó szokásának a gyakorlása sem 
maradt el, minden jelenlévő el-
vethette egy kis tálkába a maga 
búzáját. A néphit szerint a ma-
goknak karácsonyig ki kell sar-
jadni ahhoz, hogy az új év egész-
ségben és bőségben teljen, amely-
re a visszajelzések szerint nagyon 
jó esélyek mutatkoznak.             J.J. 

   Az ünnepek elmúltak, de   emlékezni még lehet rájuk 

Készülnek a szaloncukrok a Luca-napi programon (A szerző fotója)

A Nagycsaládosok 
Tolnai Egyesületéhez 
december 7-én délelőtt érkezett a Mikulás. 
A Lovardában tartott ünnepségen 
Molnár Orsi fellépése szórakoztatta a 
mintegy háromszáz fős közönséget. 
A legnagyobb sztár mégis a Mikulás volt, 
aki közel másfél száz csomagot osztott ki 
a gyerekeknek. (Beküldött fotó)

megadta a program ünnepi han-
gulatát. Fellépett még a Városlőd-
ről érkezett Szent Mihály kvartett 
és a Városlődi Német Nemzetisé-
gi Énekkar. Műsoruk egy részét a 
sötét templomban csupán kis 
lámpácskákkal világítva adták elő, 
ami különleges élményt nyújtott a 
jelenlévőknek. Német és magyar 
nyelvű dalok egyaránt elhangoz-

Német énekek 
lámpafénynél

Adventi koncertet rendezett a 
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
december 16-án a mözsi temp-
lomban. A program meghívott 
vendége a Városlődi Heimatklang 
Német Nemzetiségi Énekkar volt. 

A Zöldkert óvoda néhány kisdedje is közreműködött a koncerten 
(Fotó: Domokos Gábor)

Sokan mentek el a német adven-
ti hangversenyre. A remek han-
gulatú program mindenkit elva-
rázsolt. A Mözsi Nemzetiségi 
Énekkar a Mözsi Zöldkert Óvo-
da gyermekeivel együtt énekelve 
vonult be a templomba, és ez 

tak, amik között voltak népi dalla-
mok és zsoltárok is. 

A műsor végén Koleszár Fe-
rencné a mözsi német klub nevé-
ben egy kis vendégségre hívta a 
jelenlévőket a helyi művelődési 
házba.                                   Link Judit
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   Az ünnepek elmúltak, de   emlékezni még lehet rájuk 

(Fotó: Németh István)

Az elcsendesedés 
hangjai

Mindig különleges esemény a 
Fusz János Zeniskola karácsonyi 
hangversenye, ahol egy kicsit 
megáll az idő, elcsendesedhetünk, 
magunkba nézhetünk és ellazul-
hatunk a gyönyörű dallamokat 
hallgatva. A december 18-i hang-
versenyen szinte teljesen megtelt a 
tolnai templom, és a zeneiskolá-
sok magas színvonalú koncerttel 
ajándékozták meg a jelenlévőket. 
Fellépett a rézfúvós kamarazene-
kar (képünkön), az utánpótlás ze-
nekar, Maul Dorottya zongorán, 
Babos Enikő és Máténé Hepp 
Andrea egy fuvoladuóval, Né-
meth Zoé és Péter Krisztina a Po-
lár Express egy gyönyörű éneké-
vel; Sinkó Dávid zongorán, Péter 
Krisztina fuvolán játszott, végeze-
tül a zeneiskola énekkara karácso-
nyi dalokat énekelt. De nem volt 
vége a zenei élménynek, meglepe-
tésként maguk a tanárok is meg-
mutatták, mire képesek, egy dal 
erejéig. Végül a fellépők közösen, 
a hallgatósággal együtt énekelték 
el a „Stille nacht”-ot, először né-
metül, majd magyar nyelven zen-
gett a „Csendes éj” a tolnai temp-
lom falai között.                   Link Judit

Swingtől a népzenéig
A Tolnai Művelődési Központ 
december 21-i karácsonyváró 
rendezvényén elsőként a Swing 
Ladies együttes lépett a Lovarda 
színpadára az „All I want for 

christmas is swing” című műso-
rával. A repertoárjukban a 30-as, 
40-es évek és a retro korszak an-
gol nyelvű karácsonyi klasszikus 
dalai kaptak helyet, swing és jazz 
feldolgozásban. A közönségnek 
és a fellépőknek is plusz töltetet 
jelentett, hogy a Sárközi Edina, 
Horváth Enikő, Krommer-Wé-
ber Anita alkotta trió utóbbi tag-
ja egyúttal haza is látogatott, hi-
szen tolnai származású. 

A program második felében 
„A fény felé” címet viselő zenés 
irodalmi műsor olyan országo-
san elismert művészeket vonul-
tatott fel, mint Csík János, a Kos-
suth-díjas Csík zenekar alapítója 
és hegedűművész, Balogh Kál-
mán cimbalomművész, Bognár 
András nagybőgős, Szokolai Ba-
lázs furulyaművész, valamint 

Őze Áron, Jászai Mari-díjas 
színművész. Az előadásban Jó-
zsef Attila, Márai, Pilinszky és 
egyéb nagy költők ünnepi verse-
it tradicionális magyar népzenei 
betétek színesítették, hol külön 
blokkokban, hol háttérmuzsika-
ként, lágy merengésre és egyben 
egy érzelmes zenei utazásra hív-
va a közönséget.                     J. J. 

Lelket tápláló  
örömzene

A Mözs-Tolnai Református Társ-
egyházközség szervezett adventi 
zenés rendezvényt december 21-
én vasárnap a mözsi művelődési 
házban, ahol a faddi Boróka 
Énekkar lépett fel Ágoston Mária 
vezényletével. Sipos Judith refor-

mátus lelkész bevezetőjében el-
mondta, hogy karácsony előtt a 
legfontosabb, hogy Istenben ma-
radjunk és engedjük, hogy meg-
szülessen bennünk az Úrjézus. 
Ennek szellemében zajlott a kon-
cert, melynek során karácsonyi 
dallamok csendültek fel, a zsol-
tároktól kezdve a középkori és 
ortodox énekeken át a Hallelu-
jah-ig, amit Ágoston Mária kar-
nagy a közönséggel együtt éne-
keltetett el sokak örömére. Ma-
gyar szerzők dalai is felcsendül-
tek, mint például Gárdonyi Zol-
tán Pasztorale-jának egy részle-
te. Az énekek között a kórus tag-
jai karácsonyi versekkel lepték 
meg a közönséget. A lelket me- 
lengető koncert után a szervezők 
egy kis vendéglátással lepték 
meg a jelenlévőket.            Link Judit

A Swing Ladies trió, jobb oldalon Krommer-Wéber Anita 
(A szerző fotója)

A faddi Boróka Énnekkar, jobbra Sipos Judith és Ágoston Mária 
(Fotó: Domokos Gábor)
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A mögöttünk lévő karácsonyi 
ünnepkörben több helyen is 
meleg étellel várták a város 
rászorultjait és azokat, akik 
kényszerű magányban töltöt-
ték volna az ünnepet.  A több 
rendezvény közül lapunk két 
helyre jutott el. 

A helyi katolikus karitász 
megalakulása óta nem hagyott 
ki egy karácsonyt sem, hogy 
szeretet-vendégségét megren-
dezze. A mostani alkalom de-
cember 20-ára, szombatra 
esett, helyszíne pedig a Marti-
nek-ház volt. Ide közel 40 sze-
mély jött el, Tolna, Mözs és Fá-
cánkert területéről. Az egybe-
gyűlteket dr. Rosner Zsolt plé-
bános köszöntötte, majd hege-
dűjével a Csendes éj gyönyörű 
interpretálásával igazi karácso-
nyi hangulatot teremtett. 

Ezután jöhetett a gőzölgő töl-
tött káposzta, amihez némi bor 
és ásványvíz mellett diós és má-
kos kalács is várt a vendégekre. 
Megrendítő, és ugyanakkor el-
gondolkodtató fejleménye az ese-
ményeknek, hogy ebéd után az 
egyik „csóró” vendég, aki életé-
ben sokat éhezett, és utoljára itt 
lakhatott jól, az ebéd után rosszul 
lett, és nem sokkal később ottho-
nából az égi hazába költözött. 

*
Hogy mi indította az autós 

szakmában dolgozó Bóvári Gá-
bort és feleségét, Kollár Kingát, 
hogy karácsony szent napján, a 
lakásukon 100 emberre főzze-

nek? Amire bárki bejöhet az ut-
cáról? Ahogy elmondták, nem 
a vallási hagyomány. Annak 
„csak” a lényege: a szeretet ün-
nepét találták a legalkalma-
sabbnak tervük megvalósításá-
ra. Gábor sokáig dolgozott ren-
dőrként is, Kinga jelenleg a 
szekszárdi gyámhivatal egyik 
hivatásos gondnoka. Talán ezek 

sem lényegtelenek, egy azon-
ban biztos, ők már teljes mély-
ségében találkoztak az élettel, 
annak habos oldalán túl is.

Az estebéd karácsony első 
napján délután 4 órakor kezdő-
dött, lakóhelyük udvarában, a 
tolnai Kossuth Lajos utca 18-
ban, egy jókora sátor alatt. A 
nagy üstben csülkös babgulyás 

rotyogott, amihez forralt bor, tea 
és utána még sütemény is várt a 
vendégekre. 

Az esemény komoly összefo-
gás eredményeképp jött létre, 
ami az étel-alapanyagoktól kezd-
ve a vendéglátás kellékein át leg-
nagyobb részt barátoktól érke-
zett. E körből nyolcan az ebéd le-
bonyolításban is részt vettek. A 
100 adagból nagyjából 70 fo-
gyott el, amiből 30-40-et helyben 
fogyasztottak el, másnap pedig 
még a szekszárdi hajléktalanszál-
ló lakóinak is jutott. Külön kis 
csoportosulás volt a vendégek 
körében Kollár Kinga gondno-
koltjainak a csapata, akik a szek-
szárdi gyámhivatal körzetéből 
jöttek találkozni egymással. 

S hogy még mivel? Azzal, 
ami a hétköznapnak ünnepi 
köntöst, a sima babgulyásnak a 
lakoma rangját, a szürke tucat 
emberkének pedig a méltóságát 
adta vissza.                             ká

A karácsonyi ebédről az „utolsó vacsorára”
Az ünnepen több helyen is főztek a város rászorultjaira

A karitász karácsonyi ünnepi ebédje a Martinek-házban, jobbra hegedűvel dr. Rosner Zsolt

   

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

ZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere  
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

Bóvári Gábor (a kép jobb oldalán) és Kollár Kinga (a kép bal oldalán, 
piros sapkában) az általuk rendezett estebéden  (Fotók: Németh István)

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLT

Temetésfelvétel – Temetés
Temetési kellék
Ravatalozás – Búcsúztatás
Koszorú, virág
Exhumálás, újratemetés
Gyászhirdetés megrendelése
Készenlét: 20/941-3376

Vadné Aponyi Erzsébet
7130 Tolna – Hajós u. 9.
Tel.: 74/443-601
Mobil: 20/557-5192
Nagy-Szűcs Judit
7130 Tolna – Deák F. u. 6.
Tel.: 74/443-904
Mobil: 70/702-2601, 20/564-9579

panteon-temetkezes.hu

Készenlét: 20/941-3376
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Harangszó
A minap egy levél került a kezem-
be. Én írtam valaha. Kalandos 
életutamnak abban az időszaká-
ban, amit a postán, egészen élet-
közelben a világgal töltöttem el. 
Vittem a sok hivatalos papíron túl 
szerelmeslevelet, katonai behí-
vót, sok embernek az első és az 
utolsó nyugdíját és szomorú tar-
talmú táviratot is a kórházból. És 
hogy még mit? Levelet a Jézuská-
tól és a Mikulástól, amit nekik ír-
tak a kisgyerekek, és amikre sok 
éven át rendre válaszoltam is. 
Ezek a küldemények amúgy a 
postahivatal szemétkosarában 
landoltak volna, először innen 
szedegettem ki őket, és amiket 
később a kollégaim már az aszta-
lomra tettek: egy mosolygós 
„Nesze, Jézuska!” felkiáltással. 

Egy Gergő nevű fiúval sok éven 
át leveleztünk. Az első, írni éppen 
megtanult ákom-bákom betűk-
kel írt levelétől egészen addig, 
mígnem ő lett a legutolsó, a me-
sékből kinőtt osztálytársak kö-
zött, aki még hitte, hogy igenis 
van Jézuska és van Télapó. Mert 
különben ki írta volna ezeket? 

Nos, egy ilyen, Gergőnek írt le-
vél került a kezembe, kalandos 
utat bejárva. Hol nevetve, hol el-
ködlő szemmel olvastam újra, 
megállapítva, hogy életemnek ta-
lán ez volt a legszebb időszaka. A 
levél egy részletét ki is raktam a 
közösségi oldalamra, sokan olvas-
ták. Nem csak a környéken, ha-
nem a fővárosban is, ahol ma Ger-
gő él. Mert hozzá is eljutott. Egy 
napra rá jött is válasza a világhá-

lón. Most ebből idézek: „Kedves 
Ádi bácsi! Kedves Jézuska! (…) Nem 
titok, hogy a Gergő nevű kisfiú én 
voltam, így megszólítva érzem ma-
gam a poszt után. Olyannyira, hogy 
családi körben is felolvastam az ün-
nepi asztalnál, sőt, húgommal, Ti-
mivel együtt elő is vettünk néhány 
egykori levelet. (…) Közösen nosz-
talgiáztunk, felidézve azt az izgal-
makkal teli időszakot karácsony 
előtt, amelyet a levelek megírása, 
feladása és aztán a válasz iránti fe-
szült várakozás és reménykedés 
övezett.” És még volt tovább, töb-
bek között a húg, Timike hozzá-
szólásával, aki mondandóját ez-
zel zárta: „Örökké emlékezni fo-
gunk és meg is őrizzük ezeket a 
leveleket, ezzel lett igazi a gyer-
mekkorunk!” Mindezt írták pár 

hete, 24 évvel az utolsó karácso-
nyi levél után. 

*
Nemrég volt Brigitte Bardot te-

metése. A XX. század egyik leg-
szebb nője, az imádott filmsztár, 
szex szimbólum, divatikon és ka-
landos életű férfifaló 91 évet élt. 
Házasságaiból egy fiúgyermek 
maradt utána, de azzal sem törő-
dött. Élete utolsó szakaszában az 
állatvédelemnek élt. „Szültem vol-
na inkább egy kutyát – nyilatkozta 
egy korábbi interjúban –, azzal ta-
lán tudtam volna mit kezdeni.” 

Hát nem több volt ennél az egy-
szerű postás lét? B.B. sírja a saint 
tropez-i temetőben a végtelen 
tengerre néz. Ahol 24 év múlva – 
lehet – már a kutya sem fog emlé-
kezni rá.                                       ká

Amiért érdemes, 
és amiért nem

Az orosz Daria Zaitseva segí-
tette az angolórákat a tolnai 
gimnáziumban 2024 márciu-
sától 2025 november köze-
péig. A Polip Ifjúsági Szerve-
zeten keresztül személyében 
már a negyedik külföldi ön-
kéntes támogatta a nyelv-
órákat, a diákok nyelvhasz-
nálatának fejlődését. 

Dasha a tanulmányai mellett 
10 éven keresztül végzett ön-
kéntes tevékenységet: iskolák-
ban, sporteseményeken, illetve 
tolmácsként dolgozott. Miután 
egy törökországi, kéthónapos 
Erasmus-útról hazatért, olva-
sott a magyarországi lehetőség-
ről. Olyan helyet keresett, ahol 
tanítani lehet. A Polip Ifjúsági 
Szervezetnél Letenyei Márta 
ESC koordinátor segítette. Az 
Európai Bizottságtól kapta az 
anyagi juttatásokat, szállás- és 
étkezési támogatást, zsebpénzt, 
költőpénzt, a repülőjegyét is ők 

fizették. Lakást béreltek számá-
ra Szekszárdon, amit egy török 
lánnyal osztott meg.

A gimnáziumban hetente 
15-16 órában sokféle témát dol-
gozott fel a gyerekekkel külön-

böző szinteken, a társalgásra 
koncentrálva, de járt más isko-
lákban is az országát bemutatni. 
Emellett a szekszárdi nevelőott-
honban társaival együtt szerve-
zett foglalkozásokat a különbö-

ző ünnepekre. Segített önkénte-
seket felkutatni, a szervezet 
weboldalát, instagram oldalát 
fejleszteni. Hetente egyszer ma-
gyar nyelvkurzusra járt. Szabad-
idejében utazott: volt Budapes-

ten, Győrött, Pécsett, a Balato-
non, kirándult a környéken. 
Külföldi utakat is tett, járt Bécs-
ben, Szlovákiában, Olasz-, 
Francia- és Spanyolországban. 

8 hónap után tért vissza ha-
zájába, ahol szeretne mesterdip-
lomát szerezni, és a nyelvtudá-
sát fejleszteni. Az angol és a 
francia mellett tud spanyolul és 

egy kicsit magyarul. Később ta-
nítani szeretne, vagy hasonló 
programokat szervezni, mint 
amiben ő vett részt, honfitársai-
nak segíteni, hogy ők is ki tud-
ják használni ezt a lehetőséget. 
Amíg fiatal, szeretné bejárni a 
világot. 

A legnagyobb különbség 
hazája és Magyarország között, 
hogy nálunk kicsik a távolsá-
gok, busszal bárhová el lehet 
jutni, és jobb az időjárásunk is. 
Az emberek kedvesek, segítő-
készek, udvariasak. Szép a ter-
mészet, tiszta a levegő, gondos-
kodunk a környezetünkről, új-
rahasznosítunk. A suliban na-
gyon tetszett neki a tanárok 
kapcsolata egymással és a diá-
kokkal, a közvetlenség, a szívé-
lyes fogadtatás. Ha tehetné, szí-
vesen visszajönne. Köszöni a 
támogatást mindenkinek, aki 
segítette: Letenyei Mártának, 
az Erasmusnak, az iskola taná-
rainak és diákjainak.          DuGa

Kultúrák találkozása az angolórákon  
Oroszországból érkezett önkéntes segített a tolnai gimiben 

Név: Daria Zaitseva
Lakhely: Oroszország, Jekatyerinburg
Életkor: 28 év
Iskolái:  Művészeti Középiskola

– zenei tagozat, zongora tanszak
Ural State Pedagogical University
– angol és franciatanár (5 év)

NÉVJEGY:
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Egy szimpatikus cigány pár szállt fel a buszra, négy gyerekkel. 
Semmi rajcsúrozás, semmi üvöltözős versengés, hogy ki hova 
ül, semmi ordítozva fegyelmezés, semmi nyaklevesosztás. 
Mondjuk ki: tudtak viselkedni. 

Találtak négy szabad helyet, a két kisebb gyereket ölbe vet-
ték a szülők, a másik kettő melléjük ült. Elindultunk és nem 
ujjongtak, nem mutogattak a kövér, sovány, kopasz és szakál-
las utasokra, és nem röhögtek rajtuk. Csendben nézték a tájat. 
Többen elkezdtük szívből sajnálni őket: szegények alighanem 
süketnémák. Már vagy 2-3 perce úton voltunk, amikor az egyik 
kisfiú egyszer csak megszólalt. Angolul.

*
Szitkozódó szurkolók, szitkozódó politikusok, szitkozódók a 
közösségi oldalakon. Őket ilyennek kell elfogadni. És most itt van 
Mari néni. Bemegy a parlamentbe, kimegy a focimeccsre, meg-
keresi a trágárkodó trógereket és a durván csetelőket. Lehúz 
nekik egy-egy irdatlan nagy pofont. Őt ilyennek kell elfogadni.

*
A kisebbik lányom kezdő hívő volt, olyan 8-10 éves korában. 
Többé-kevésbé követte a mise menetét, s ha mégsem, oldalba 
böktem, hogy „Térdelj már le!”, vagy ilyesmi… Szelíden terel-
gettem, nem erőltettem, mert annak idején nekem se volt 
ínyemre a noszogatás. 

Egyik vasárnap – áldozás után – visszaült mellém a padba. Se 
egy kis letérdelés, se egy kis laza áhítat. – Legalább egy Miatyán-
kot elmondhatnál! – súgtam oda neki, némi atyai szigorral.

– De apa – nézett rám nagy, kerek szemekkel –, én ilyenkor 
magamban mindig énekelek!                                                       Wessely  

Meglepő fordulat
Palásthy Marcellre mára már senki sem 
emlékezne, ha Kellér Andor 1956-ban nem 
írt volna róla egy esszét Palásthy titkai cí-
men. Pedig ez az ember kiváló hírlapíró 
volt, gúnyos, cinikus, szatirikus hangnem-
ben tudósított arról, ami számára lételem 
volt: a szerencsejátékok világáról. 

Cikksorozataiban a kártyások, a lóver-
senyzők félvilági életét írta le különös, de ragyogó humorával; 
pesti kávéházak félhomályos zugaiba tekinthetünk be általa, 
ahol persze a legfontosabb mégiscsak a szerencsejátékos főváro-
si élet volt. Mindenki másnál jobban ismerte ezt a közeget, 
amely valójában lételeme, éltetője volt. Mert írni nem szeretett, 
játszani annál inkább. Bárki, bárhová beprotezsálta, kitűnőt al-
kotott, mindaddig, míg nem nyert egy nagyobb összeget kár-
tyán vagy lóversenyen. Másnap már nem jelent meg a munka-
helyén, nem végezte tovább feladatát, mert mindenki beláthatja, 
hogy ez után nem dolgozhat tovább. Persze minden pénze el is 
úszott a szerencsejátékokon. Családja se érdekelte és nyomorog-
va halt meg, élete vége felé már csak kunyeráló leveleket írva is-
mert embereknek, de ezek a levelek ragyogó írói elmére utalnak. 

Írásaiból olyan mélységekben ismerhetjük meg a régi Pest éle-
tét, a kávéházak, a turf világát, melynél jobban egyetlen más író-
tól sem tudjuk. A Balassi Kiadó által kiadott könyv Palásthy 
fennmaradt cikksorozatait tartalmazza, a végén fotókat látha-
tunk a kor Budapestjének világából. 

A Kártya, lóverseny, kávéház című kötet a tolnai Városi 
Könyvtárból kikölcsönözhető.                                          Link Judit

Kártya, lóverseny, kávéház

  toL NAI KORNYIKA

Hagyományos évzáró kon-
certjén hagyományosan telt-
ház előtt játszott a Tolnai Ifjú-
sági Fúvószenekar a Lovar-
dában. Az együttes nyáron 
Kínában vendégszerepel. 

Ősztől karácsonyig ívelt a 
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar 
december 20-án, a Lovardában 
rendezett évzáró koncertjének 
tematikája. Mint azt Tari Ger-
gely, az együttes vezetője el-
mondta, a Lovardában előadott 
művek között szerepelt az őszi 
évszakokat, a halloweent és a 
karácsonyt érintő opusz is, így 
például a Grincs, vagy a Resz-
kessetek betörők II. filmzenéit 
is hallhatta a közönség.

Tari Gergely arról is beszá-
molt lapunknak, hogy a zenekar 

Kínába készül. Az ottani fúvós-
zenei szövetségtől kaptak meg-
hívást egy Pekingben rendezen-
dő nemzetközi minősítő ver-
senyre, amelyre július 13. és 18. 
között kerül sor. A zenekarveze-
tő nem tudja, a kínai szervezők 
miként szereztek tudomást az 
IFZ-ről, de feltételezhető, hogy 

a korábbi sikeres nemzetközi 
szerepléseik és a világhálón való 
jelenlétük alapján dönthettek a 
távol-keleti szervezők a tolnai 
zenekar meghívásáról. 

A programban a verseny mel-
lett gálaműsor és „karmestercse-
rés” fellépés is szerepel, összesen 
négy alkalommal játszik majd a 

csapat. A pontos versenykiírást 
még nem kapták meg, de min-
den bizonnyal a magyar fúvós-
zenei irodalomból választanak 
majd darabot a versenyre.

Az IFZ nagyjából ötven fős 
csapattal utazik majd Kínába, a 
tolnai zenészeken kívül a pécsi 
művészeti gimnázium néhány 
növendékével kiegészülve. 

Az eseményen a szállást és az 
ottani ellátást a vendéglátók fize-
tik, a résztvevőknek „csak” az 
utazást kell állniuk, de az IFZ 
esetében ez is mintegy 25 millió 
forint. Nem lesz egyszerű bizto-
sítani azt sem, hogy valamennyi 
hangszer rendelkezésre álljon 
Pekingben, de biztosan találnak 
majd megoldást. Az utazáshoz 
már kaptak felajánlásokat, továb-
bi támogatókat még keresnek. 

Kínába készül az ifjúsági fúvószenekar  
Teltházas koncertet adtak az ünnepek előtt

A Tolnai Ifjúsági Zenekar decemberben a Lovardában adott 
koncertet (Fotó: Németh István)



KÖZÖSSÉG2026. január TOLNAI HÍRLAP15

A Családsegítő Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
2025. december 4-én megtartotta az 
év utolsó szakmaközi megbeszélé-
sét Tolna és a társult települések 
szakemberei számára. Ez alkalom-
mal Németh Ildikó az Izgő-Mozgó 
Mozgásfejlesztő és Gyermekjóga Stúdió vezetője tartott előa-
dást a mozgásfejlesztő foglalkozásokról, gyermekjógáról.

2025. december 18-án, csütörtök délután tartottuk ünnepi 
hangulatú karácsonyi kézműves játszóházunkat a Tolnai 
Idősek Klubjában. A résztvevők Dohóczki Istvánné jóvoltából 
csuhé angyalt készítettek, majd a délután zárásaként Kákonyi 
Ibolya és Simon Éva által felajánlott finom süteményeket fo-
gyasztották el. A programon 13 alsó tagozatos gyermek és 13 
klubtag vett részt. Ezúton köszönjük Dohóczki Istvánné, Ká-
konyi Ibolya és Simon Éva közreműködését és felajánlását!

Kérjük, hogy a hideg időjárásra való tekintettel fokozottan 
figyeljünk egymásra a hajlékkal rendelkező, de megfelelő 
fűtést megoldani nem tudó családokra, idősekre, egyedül-
állókra, és ha ilyet tapasztalnak, haladéktalanul jelezzék 
központunk felé!

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
2025. december 4-én megtartotta az 

Karácsonyváró, évzáró ren-
dezvényt tartott a Vándorló 
Szépkorúak Baráti Köre de-
cember 20-án a gimnázium 
aulájában. 

Az elmúlt év történéseit, 
eredményeit Zsinka János elnök 
összegezte. Elmondta, hogy csa-
ládjában és a közösségi munka 
terén is a példamutatás, a gon-
doskodó szeretet vezérli a tette-
it. Emellett az ajándékozást is 
nagyon fontosnak tartja – nem-
csak karácsonykor. Ez alkalom-
mal az is ajándéknak tekintendő 
– hangsúlyozta –, hogy együtt 
lehetnek a tagok.

Együtt voltak, 84-en a szép-
korúak. A gimnázium aulájá-
ban zajlott az ebéddel összekö-
tött évbúcsúztató program, 
melynek kulturális betétje is 
volt. Közreműködött Strich Ist-
vánné és Izsák Károlyné verssel, 
valamint a helyi zeneiskola nö-

vendékei énekekkel, hangszeres 
összeállítással. A díszletül szol-
gáló, kézimunkákkal feldíszített 
fenyőt Becze Ignácné remekelte. 

A meghívottak között ott 
volt Balogh Zoltán polgármes-
ter, dr. Rosner Zsolt plébános 
és Pálinkás Gábor gimnázi-
umigazgató is. 

Zsinka János megköszönte a 
városvezető segítségét: a Ván-

dorló Szépkorúak Baráti Köre 
százezer forint támogatásban 
részesült. A helyi közélet aktív 
résztvevői; hagyományápolás-
ban is jeleskednek. Például 
évek óta megvendégelik a Tol-
nán is áthaladó lovas zarándo-
kokat. Az ezzel kapcsolatos 
polgármesteri köszönőlevelet 
Rühl Gizella, a baráti kör tagja 
olvasta fel. 

Balogh Zoltán szóban is mél-
tatta a nyugdíjas szervezet 
munkáját, közéleti szerepválla-
lását. Mint megjegyezte: példát 
vehetnének róluk a fiatalok. 

A plébános, dr. Rosner Zsolt 
az adventről, a karácsonyról 
beszélt, és megszólaltatta ked-
velt hangszerét, a hegedűt is. 

A jó hangulatú délutánt tom-
bolasorsolás is színesítette.  Wessely

Példamutatás és gondoskodó szeretet
A vándorló szépkorúak évzáró rendezvénye

Zsinka János köszönetet mondott a tagok munkájáért és a polgármester támogatásáért
(A szerző fotója)



TEHETSÉG 2026. január TOLNAI HÍRLAP 16

Három évesen kezdett a Pódium Tánc- 
stúdióban gyakorolni, és hamar kiderült, 
hogy nagy tehetsége van a tánchoz. Tóth 
Csenge Luca nemrég a Csillag születik 
című országos tehetségkutató műsorban 
is a legjobb tizenkettő közé jutott.

Tolna egyik „jó tanulója-jó sportolója” 
lett Tóth Csenge Luca. Ám a városi elisme-
rés átvétele után az is kiderült: országos si-
kerre is szert tett a 12 éves mözsi kislány. 
Kiváló tanulmányi eredményei mellett a 
sportban is remekel, a paksi Pódium Tánc- 
stúdió növendékeként látványtáncban ér el 
hosszú ideje kimagasló helyezéseket. A 
Csillag Születik című tehetségkutatóban 
pedig az egész ország láthatta őt.

Az apuka nem engedett 
A tv-műsorhoz vezető útról edzője, az is-

kola vezetője, Báló Vivien beszélt. Elmond-
ta, hogy Csenge hároméves volt, amikor el-
kezdték a közös munkát. Csenge apukája 
az egyik óra kellős közepén telefonált, 
hogy vinné a kislányt. A táncpedagógus hi-
ába jelezte, hogy erre már nincs mód, jöjje-
nek a jövő héten, az édesapa közölte, hogy 
ő márpedig viszi a gyereket. Vivien nem 
bánta meg, hogy engedett, mert már az el-
ső alkalommal látta a kislányon, hogy sok-
ra hivatott. Pszichésen nagy teherbírású, 
drámai hatású koreográfiái vannak, ame-
lyeket magas szinten ad elő. Extrém hajlé-
konysága szintén figyelemreméltó, nem 
véletlenül nevezték „Gumibabának”.

Csenge a heti 3-4 edzés mellett gyakran 
magánórákat is vesz. Mivel a Pódium Tánc- 
stúdiónak több helyszínen is van iskolája, így 
hol Pakson, hol Dunakömlődön, hol Dusno-
kon gyakorol. A versenyek miatt pedig sok-

Megszületett a mözsi csillag 
Tóth Csenge Luca tehetségét  az  egész  ország megismerhette

Balogh Zoltán polgármester személyesen 
gratulált Csengének a városházán

(Fotó: TH)

szor hétvégente is úton kell lenni. Mindezek 
ellenére sorozatban kitűnő tanuló. – Nagyon 
tudatos, az edzéseken teljesen átszellemül, 
alázatos. A kiváló eredmények eléréséhez a 
család is nagyon erős hátországot biztosít 
számára – tette hozzá Báló Vivien.

Kempingezés közben 
jött a jó hír

A televíziós tehetségkutató válogatóján 
Csenge „Ajtó mögött” című előadását az 
első pillanattól kezdve megrendülten, egy-
szersmind elképedve figyelték a zsűri tag-
jai, és a közönségből is sokakat könnyekig 
hatott. Egy súlyosan tüdőbeteg kislányt je-
lenített meg, táncával pedig azoknak a gye-
rekeknek szeretett volna emléket állítani, 
akik életüket vesztették az egykor gyógyít-

hatatlan kór miatt. Az ifjú táncos négy igen 
szavazattal jutott tovább.

A nyári válogatót követően éppen kem-
pingezett a család, amikor visszahívták 
őket a műsor készítői, ám az csak a helyszí-
nen derült ki, hogy miért. A táncosok ese-
tében nehezen jutott dűlőre a zsűri, végül 
közölték vele, hogy mindannyian láttak 
benne spirituszt, sőt már most kész mű-
vész, így helye van az élő műsorban. 

Az álmok elérhetőek
Ekkor még hónapok voltak hátra addig, 

hogy a Csillag Születik képernyőre kerül-
jön, a nagy hírt ezért nem árulhatták el 
senkinek. Ám ezzel együtt elindult az ötle-
telés, hogy a fináléban milyen produkció-
val álljon színpadra. Mivel az élő show a 
karácsony előtti hétvégére esett, Báló Vivi-
en egy ünnepi koreográfiát álmodott meg. 
Csenge ezúttal elveszett, magányos gyer-
mekként bolyongott, mígnem meglátott 
egy hullócsillagot, a kívánsága pedig meg-
hallgatásra talált. Minden jóra fordult, az 
addig fagyoskodó kislányt melegség járta 
át, és ajándékát magához ölelve élhette át a 
karácsony csodáját. Azt szerette volna ez-
zel megmutatni, hogy az álmok elérhetőek.

A család számára az elmúlt időszak is 
felér egy álommal. Csenge profi körülmé-
nyek között, az egész országnak megmutat-
hatta elképesztő tehetségét. A válogatótól a 
fináléig tartó időszak rengeteg kihívást tar-
togatott számukra. De azt mondták, nem 
bánták meg, hogy a kislány jelentkezett a 
műsorba. Büszkék, hogy gyermekük egyike 
lehetett annak a tizenkét tehetségnek, akik 
között végül eldőlt a győzelem. Rengeteg 
dicséretet, elismerést kaptak, ami erőforrást 
jelent a következő időszakra.                    R.E.
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Második alkalommal tartot-
ták meg a tolnai iskolák közös 
adventi műsorukat december 
17-én a Lovardában, teltház 
előtt. A magas színvonalú, né-
hol vidám, máskor megható 
produkciókat hatalmas lelke-
sedéssel fogadta a jórészt 
szülőkből álló közönség. 

Mindenki felajánlotta mun-
káját a jó ügy érdekében. A ren-
dezvény célja ugyanis az iskolák 
eszközparkjainak megújítása, 
valamint programok finanszíro-
zása. Ennek érdekében fogott 
össze a Wosinsky Iskola és a 
Széchényi Iskola tagintézmény, 
az alsó és a felső tagozat egya-
ránt, valamint a szülők és né-
hány vállalkozás. Az árusított 
süteményeket, szendvicseket a 
szülők készítették, a kézműves 

termékek az iskolás gyermekek 
alkotásai voltak, a forralt borhoz 
valót a Bajor Borház biztosítot-
ta, míg a teát az iskolának főző 

Eatrend ajánlotta fel. A fő szer-
vezők Németh Mária és Bálint-
né Hochsteiger Dóra ismét szín-
vonalas programot állított össze, 

és tökéletesen koordinálták a 
fellépőket. 

Az elsőként fellépő Wosinsky 
Iskola hetedikeseiből és baráta-

ikból álló Soulam Zenekar már 
nem ismeretlen a tolnai közön-
ség előtt. Energikus fellépésük-
kel megalapozták az est hangu-

latát. A Széchenyi Iskola tanu-
lói ünnepi hangulatú produkci-
óval készültek, első műsoruk 
egy népi betlehemi játék volt. 
Utána egy ritkaságot, pantomi-
melőadást láthatott a közönség, 
majd a színjátszók közös műso-
ra következett. Fellépett a Te-
hetség Alapfokú Művészeti Is-
kola Csodacsapata táncokkal, 
majd az Eötvös Iskola alsósai-
nak műsora következett. Végül 
a Wosinsky Iskola tanulói lép-
tek fel, részleteket előadva a 
„Valahol Európában” című mu-
sicalból, aminek különlegessé-
ge volt, hogy az egyik dal alatt a 
„Csillag születik”-ben feltűnt 
Tóth Csenge táncolt.

Az összes fellépő gyermek 
közös éneke zárta a nem min-
dennapi iskolai adventi jóté-
konysági műsort.            Link Judit

Mindenki felajánlotta munkáját a jó ügy érdekében

Színjátszó szakkör – Felkészítők: Bálintné Hochsteiger Dóra,  
Gátai Zoltán István

1.a - 1.b osztály – Felkészítők: Schuck-Monostori Milena Pierina, Szakács Eszter Boglárka, Póth Judit, Varga Emese Mária  (Fotók: Németh István)

2.a - 2.b osztály – Felkészítők: Gyeneiné Pál Zsuzsanna,  
Szabóné Dorogi Erika, Kolbertné Lampert Kornélia, Pilisi Andrea

2.c - 3.d osztály – Felkészítők: Klézli József Attiláné, Győrkyné 
Benke Margit, Keserű-Izsák Tímea, Ságiné Horváth Zsuzsanna

Jótékonysági műsor az iskolákért
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az aktuális szilveszteri táv lefutá-
sa-legyaloglása előtt a hagyomá-
nyokhoz híven Klem Zsolt, a gimná-
zium testnevelő tanára vezényelt vi-
dám, zenés bemelegítést a mintegy 
százötven résztvevőnek, köztük kis-
gyermekeknek és sportos szépkorú-
aknak. A 2025 méter teljesítése után 
pedig szaloncukor, forralt bor és tea 
várta a jelenlevőket, a TOVÁBB Sza-
badidős Társaság és a bort felajánló 
Nagy István jóvoltából. 

(Fotók: Czifra István és Németh István)

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
–  Teljes körű szervizelés, 

gépjárműjavítás
–  Üzemanyag- és szívórendszer 

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
–   Automataváltó-olaj szerviz

Gear Tronic II-vel
–  Porlasztó bevizsgálás – alacsony és 

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

-vel

szilveszter
Nincs

futás nélkül 
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A „Tolna Város Jó Tanulja–Jó Sportolója” 
kitüntetés idei díjazottjai: 

Bali Anna (Szent István Gimnázium, ka-
rate) 

Fülöp Noémi (Wosinsky Mór Általános 
Iskola, látványtánc)

Reizer Petra Kamilla (Szent István Gim-
názium, röplabda, labdarúgás) 

Szakály Vanda (Szent István Gimnázium, 
kajak-kenu) 

Tóth Csenge Luca (Wosinsky Mór Általá-
nos Iskola, versenytánc) 

Országos bajnoki címet, vagy EB-, 
VB érmet nyert sportolók: 

Lukács Bence (VB bronzérem, karate) 
Kapás Rita (országos bajnok, parasport-

lövő)
Németh Aliz–Kerner Lara (országos diák-

olimpiai bajnok duó, ritmikus gimnasz-
tika)  

Zsédely Zsófia (országos diákolimpiai baj-
nok, ergométer)

Felterjesztett 
Jó Tanuló–Jó Sportoló diákok: 

Andróczi Gréta (Szent István Gimnázi-
um, asztalitenisz)

Domsa Anna (Wosinsky Mór Általános 
Iskola, lovaglás)

Dömény Dóra (Wosinsky Mór Általános 
Iskola, futball, futsal) 

Karácsony Fanni (Szent István Gimnázi-
um, ritmikus gimnasztika)

Orosz Dénes (Wosinsky Mór Általános 
Iskola, karate)

Balról jobbra: Kapás Rita, Zsédely Zsófia, Németh Aliz, Kerner Lara, Lukács Bence, Bali Anna, Szakály Vanda, 
Balogh Zoltán polgármester, Reizer Petra Kamilla, Tóth Csenge Luca, Fülöp Noémi (Fotó: Józsa Jácint)

Öten kapták meg a Jó tanuló–jó sportoló díjat 

Gratulálunk a díjazottaknak!

(Folytatás az 1. oldalról)   
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RÖPLABDA  A Vitál Sport és Szabadidő 
Egyesület utánpótlás csapatai túl 
vannak a teremröplabda bajnoksá-
gok felén.

A 2025/26-os teremröplabda szezonban 
négy csapatot indított a tolnai egyesület. 
Ezek közül kettő a harmadosztályban, ket-
tő pedig a negyedosztályban állt rajthoz.

Előbbibe az U17-es lányok és az U20-as 
fiúk tartoznak. A lányok veretlenül lettek 
a 9 csapatos csoport listavezetői, így ki-
harcolták az osztályozó lehetőségét. No-
vember 25-én Dágra utaztak, ahol egy 
nagyon szoros mérkőzésen dőlt el a felju-
tás. A döntő szettben a hazaiak bizonyul-
tak higgadtabbak, így a vitálosok a közép-
szakaszt is a Szalayné Sebők Éva Országos 
Bajnokság III. osztályában kezdik meg. 

A fiúk egy fiatalított csapattal az 5. he-
lyen végeztek a dr. Tarnawa Ferdinánd 
Országos Bajnokság harmadosztályá-
ban, így bár menet közben úgy nézett 
ki, hogy lesz esély az osztályozóra, idén 
lecsúsztak róla.

Az U15-ös és U20-as lány csapatok 
a negyedosztályokban más rendszer-
ben mérkőznek meg, nekik október vé-
gén indult a szezon. Itt havonta megren-
dezett tornák vannak, eddig tehát ket-
tő zajlott le, ahol a fiatalabbak egy 2. és 
egy 4. hellyel zártak, az idősebbek pedig 
a dobogó első és második fokára is áll-
hattak.

A bajnokság valamennyi korosztály-
ban folytatódik. A fiúk már december-
ben pályára léptek, a lányok ez év elején 
kezdtek újra labdát ütögetni.  Vörös Levente 

Félidőhöz érkeztek
a bajnokságok

NÔI FUTSAL NB I.   Tovább stabilizálta 3. helyét az 
NB I-es női futsal bajnokságban a Tolna-Mözs, 
miután a 13. fordulóban idegenben győzte le 
a 4. helyen álló Eger együttesét. 

Eger–Tolna-Mözs 1–3 (1–1)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Kiss G., Csolti, 
ÁÉcs. Csere: Kota, Szabó, Kozma, Nagy N., fe-
rencz, Tóth, Kirschner. Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Ferencz, Csolti, Szabó.

A 14. fordulóban a Tolna-Mözs a sereghajtó Nagy-
kanizsa otthonában lépett pályára, lapzártánk után. 

A 2024/2025. évi országos diákolimpiákon 
1-3. helyezést elért sportolókat – köztük 
tolnai iskolák tanulóit – köszöntötte ünne-
pélyes keretek között a Tolna Vármegyei Di-
áksport Egyesület, december 11-én, a szek-
szárdi Garay gimnázium dísztermében. 

A díjazott tolnai iskolák diákjai:
Aranyérmesek: Acsádi Bence (mezei futás, 
Szent István gimnázium), Kerner Lara-Németh 
Aliz (ritmikus gimnasztika, Wosinsky iskola), 
Zsédely Zsófia (evezős ergométer, Szent István 
gimnázium)
Ezüstérmesek: Zsédely Zsófia, Kiss Léna, 
Szakály Balázs, Csötönyi Gábor, Mészáros 
Máté, Zsolnai Ágnes (evezős ergométer csapat, 
Szent István gimnázium), Tédió Nóra (sakk, 
Szent István gimnázium)
Bronzérmesek: Szegedi Viktória (asztalite-
nisz, Szent István gimnázium), Szőnyi Zsófia–
Pusztai Nelli, Kovács Dorottya–Szabó Luca 
(ritmikus gimnasztika, Wosinsky iskola). 

A testnevelő tanárok közül Klem Zsolt (Szent 
István gimnázium) vehetett át elismerést a diák-
sport egyesülettől. 

A legaktívabb iskolák között a középiskola 
kategóriában a Tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium 3. helyezett lett.

Még stabilabb a dobogó

A vármegye 
legeredményesebb
diákolimpikonjait 

köszöntötték

TEREMLABDARÚGÁS Hat forduló lezajlott, 
még kilenc van hátra a 37. Alta Ripa 
teremlabdarúgó bajnokságból. A 
bajnoki helyezések tekintetében 
még semmi nem dőlt el. 

Még semmi nem dőlt el Hat forduló után őrzi első helyét a Bor 
és Halásztanya, 15 ponttal. Mögötte a 
magára találó Old Brothers, két ponttal 
lemaradva. A Tolna Öregfiúk csapata 12 
ponttal a harmadik. A lapzártakor 4. he-
lyezett DZ Hűtéstechnika sincs nagyon 
lemaradva, 10 ponttal áll, akár még baj-
nok is lehet. Az eddig 3 pontot gyűjtött 
Izomix gárdája erre már kevésbé esélyes, 

ahogy a lapzártakor pont nélkül álló Jakó 
Kft. is. 

A gólkirályi címre óriási esélye van 
Rikkers Péternek (Bor és Halásztanya), 
hiszen 20 találatot szerzett, az utána kö-
vetkező Tököli Attila (Old Brothers) pe-
dig eddig 7 gólt lőtt. 

Az Alta Ripa bajnokság tavaszi szezonja 
lapzártánk után, január 16-án kezdődött. 


